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SDĚLENÍ Z PRAXE
Závažná forma atopické dermatitidy – úspěšná léčba abrocitinibem

U některých pacientů se efekt bohužel ne-

dostaví či s postupem času dochází ke ztrátě 

léčebného účinku. Proto další variantou v léč-

bě středně těžké a těžké AD jsou systémové 

inhibitory Janus kináz (JAK). Janus kinázy jsou 

skupinou intracelulárních receptorů, které 

zprostředkovávají signalizaci cytokinů a ně-

kterých hormonů. Jejich zvýšená aktivita je 

přítomna u mnoha zánětlivých onemocnění 

včetně atopické dermatitidy (6). Mezi JAK inhi-

bitory schválené pro léčbu AD patří baricitinib 

(inhibitor JAK1/2), upadacitinib a abrocitinib 

(inhibitory JAK1).

Abrocitinib, firemním názvem Cibinqo, 

reverzibilně a selektivně inhibuje JAK1 uvnitř 

buňky, díky tomu dochází ke snížení tvorby 

prozánětlivých cytokinů (IL-4, IL-13, IL-22, 

IL-31 aj.) účastnících se patogeneze atopic-

kého ekzému. Výhodou selektivní inhibice 

JAK1 je snížení rizika neutropenie či anémie 

na rozdíl od léčiv, která blokují i ostatní JAK 

inhibitory (7). 

Abrocitinib je charakteristický rychlým 

nástupem účinku a perorálním podáváním, 

je tedy příjemnou variantou i pro pacienty, 

kteří nejsou ochotni si aplikovat injekce (8). 

V registračních studií MONO-1 a MONO-2 a ta-

ké v kombinované terapii ve studii COMPARE 

dobrá (8) u pacientů se středně těžkou a těž-

kou atopickou dermatitidou byl pozorován 

velmi uspokojivý efekt, došlo nejen ke zlep-

šení klinického obrazu atopické dermatitidy 

ale i k prokazatelnému snížení pruritu, léčba 

abrocitinibem byla dobře tolerována. 

Celkově představují inhibitory JAK slibnou 

novou možnost léčby atopické dermatitidy, 

ale k plnému pochopení jejich bezpečnosti 

a účinnosti jsou zapotřebí další studie z reálné 

klinické praxe.

Závěr
Prezentovaná kazuistika ukazuje, že tera-

pie těžké formy atopické dermatitidy zůstává, 

i přes neustálý výzkum nových léčiv, náročná 

a průběh samotného onemocnění je nevy-

zpytatelný. Popis případu našeho pacienta 

demonstruje, že i po selhání biologické léčby 

je pro pacienty nová naděje ve formě cílené 

léčby malými molekulami nejen s rychlým 

nástupem účinku ale i dobrým bezpečnost-

ním profilem.
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